
Bleskovka č. 6 / 25. 11. 2022 / Sloupnice

BLESKOVKA
Pravidelný zpravodaj Zemědělského družstva se sídlem ve Sloupnici • www.zd‑sloupnice.cz

Po úspěšných žních jsme se těšili na podobné tempo podzimních prací. Téměř celé září však propršelo, podle našich senzorů spadlo kolem 
130 mm srážek, a tak jsme o náskok vytvořený rychlou sklizní přišli a naopak jsme měli problémy dodržet agrotechnické lhůty.

Sklizeň siláží jsme sice zahájili 6. září, ale právě s  ohledem  
na průběh počasí a pomalejší dozrávání jsme siláže dokončili až 15. 
října. Sklidili jsme po přepočtu 18 723 tun na spodní hranici poža-
dované sušiny, tedy zhruba o 2 % více, než jsme plánovali. 
Třetí sečí senáží jsme sklidili 3 132 tun, s dokončením čtvrté seče 
jsme se dostali téměř na plánované množství objemových krmiv. 
Žlaby tedy máme plné, teď je na našich kravkách, aby nám vyhod-
notily, v jaké kvalitě jsme jim potravu připravili.
Sklizeň brambor probíhala po  letech pouze v  naší režii no-
vým sklízečem ROPA Keiler s  alternující obsluhou R. Záleským  
a V. Rathouzem od 25. srpna do 7. října. Kvalita brambor je zatím 
výborná nejen díky lepší práci nového sklízeče, ale i tomu, že jsme 
včas dokázali ošetřit porosty proti plísni a zavčas desikovali.
Brambory jsme naskladnili do obou boxů, ten klimatizovaný by měl 
být zárukou udržení kvality brambor až do další sklizně. Vyskladně-
ní probíhá na nové třídící lince s paletizérem s výrazně nižší potře-
bou lidské práce.

Za  sebou také máme sklizeň a  odvoz cukrové řepy z  prvních  
35 hektarů. Výnosem i cukernatostí zatím vypadají výsledky slibně. 
Další kolo sklizně by mělo nastat začátkem prosince s  odvozem 
řepy až po novém roce.
Setí ozimů probíhalo vzhledem k  podmínkám od  7. září  
do 13. října.
V současné době probíhá hnojení hnojem a dokončujeme aplikaci kejdy, 
abychom měli připraveny jímky na zimu. Ve skluzu je orba a zimní zpra-
cování půdy. Instalujeme stanoviště pro dravce - berličky, připravujeme 
tradiční ořez krajů lesa. Provedli jsme úklid skládek na Šuráňkově kopci 
a dokončili komunikaci v Řetové, poskytli jsme součinnost u výsadby 

dvou alejí a získali povolení na protierozní opatření v Němčicích.
Přes to, že se produkční zemědělci v průběhu celého roku snažili ovliv-
nit podobu strategického plánu, podle kterého se bude zemědělství 
řídit v dalším období, se podařilo upravit pouze dva povinné parametry. 
Prakticky se nás to dotýká již nyní. Již na podzim jsme vynechali na ně-
kterých pozemcích ochranné pásy a pokračovat budeme na jaře, ze-
jména u kukuřice. Vše bude po novém roce výrazně komplikovanější 
a náročnější nejen na všechny evidence, ale i na provedení a přesnost 
přímo v terénu. Bohužel ještě stále neznáme všechny detaily, nejsme 
tedy ani schopni domyslet všechny následky souběhů různých kom-
binací.
Nejvíce se nás dotknou tři nové povinné standardy: podíl tzv. nepro-
dukčních ploch u nás bude představovat 75 hektarů orné půdy, na kte-
rých mohou být pouze krajinné prvky, úhory nebo ochranné pásy. 
Maximální výměra jedné plo- diny na  erozně neohrožených 
a  mírně ohrožených půdách zůstává na  30 hektarech, 
ale na  silně ohrožených půdách bude moci být 
maximálně na 10 hekta- rech. Proti v podstatě 
absolutnímu zákazu zimní orby budeme 
moci orat alespoň 20 % výměry, zá-
kaz opakovaného pěstování jedné 
plodiny byl sní- žen ze 100 % 
na 40 % výmě- ry. Mezi další 
p o v i n n o s t i bude patřit bi-
lance organické hmoty, bilance 
dusíku, ochranné pásy s různou šířkou a různým osivem nebo způso-
bem udržování a termínem sklizně. V kombinaci s dalšími opatřeními  
to vypadá, že v ČR zřejmě budeme mít nejpřísnější zemědělskou legis-
lativu v Evropě a tím i na celém světě.

PODZIM NEJEN NA POLI
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•	 Všechny současné problémy začínají u cen a dostupnosti energií. 
Nejvyšší dopad vidíme zejména u  našich potravinářských výrob. 
Proto jsme přijali soubor úsporných opatření. Abychom rozložili riziko 
nedostupnosti hnojiv, na které nás jejich prodejci upozorňují, uzavřeli 
jsme smlouvy na zhruba polovinu potřebného množství, které také 
mimo úhrady letošních hnojiv musíme zaplatit předem. Podstatnou část 
zvýšených nákladů na energie nám naštěstí pokrývá prodej elektrické 
energie z bioplynové stanice.

•	 S vědomím růstu ceny půdy v roce 2021 a platnosti nových zásad 
s navýšením pachtovného, které  jsme schválili na letošní VČS až 
od letošního hospodářského roku - tedy od 1. října 2022, představenstvo 
s přihlédnutím k aktuálnímu výsledku hospodaření na svém jednání 3. 
listopadu 2022 schválilo výrazné navýšení tradiční bonifikace na 25 % 
v tomto roce.

•	 Pracujeme na  přípravě projektů 3 fotovoltaických elektráren  
v lokalitách: MF Řetová, Sloupnice a budova řeznictví. Opravili jsme 
základy pod dojícím robotem č.1 v Řetové. Automobil na rozvoz masa 
v řeznictví je v provozu, opravujeme bytové prostory v domku u řeznictví, 
proběhla první schůzka k parametrům teletníku pro nejmladší telata.

•	 Do kalendáře v soutěži ZS ČR se nám dostala jedna fotografie.

•  Ve čtvrtek 24. listopadu 2022 se po tříleté covidové pauze uskutečnila 
beseda s důchodci se zajímavým vystoupením fotografa Rostislava 
Bartoně o známých i neznámých místech Orlických hor a v pátek  
25. 11. 2022 proběhne porada se zaměstnanci. 

•  Blahopřejeme všem nově zvoleným starostům a zastupitelům a těšíme 
se na vzájemnou spolupráci. Jak je již tradicí, chystáme se v lednu 
uspořádat společné setkání, abychom se blíže seznámili a představili 
naši činnost a záměry.

•  S novým školním rokem byly opět zahájeny agroenvironmentální 
kroužky. Těší nás stálý zájem, na kroužky se v Němčicích a Sloupnici 
přihlásilo celkem 30 dětí. Žáci si už prohlédli novou posklizňovou linku 
bramborárny, která byla dokonce v chodu, a navštívili mléčnou farmu 
v Dolní Sloupnici. V plánu je prohlídka a program v mechanizačních 
dílnách, mlékárně a mléčné farmě v Řetové, v řeznictví a také se děti 
podívají na jarní polní práce.

Ostatní zprávy z podniku

NAŠE NOVÁ MLÉČNÁ FARMA V DOLNÍ SLOUPNICI JE UDRŽITELNÁ 
Dnes se vše hodnotí podle tzv. udržitelnosti a příspěvku k cirkulární ekonomice, čemuž dříve naše babičky říkaly jednoduše: 
šetrnost. Naše mléčná farma v Dolní Sloupnici se rozhodně nemá za co stydět! Šetrnost, chcete-li udržitelnost, je u nás běžnou 
praxí. Z kejdy se lisuje separát, který se ve směsi se slámou a vápencem používá zpátky k přistýlání loží pro zvířata. Tekutá 
složka, tzv. fugát, se skladuje zvlášť, aby se jím mohlo proplachovat kejdové potrubí a neplýtvalo se vodou.
Na farmě se při tom používají celkem tři druhy vod. Pro obsluhu je nutné z hygienických důvodů používat pitnou vodu 
z vodovodu. Pro zvířata a technologie slouží voda ze dvou přibližně 80 m hlubokých vrtů a k  oplachování dojírny se používá 
hlavně dešťová voda, kterou zachycujeme ze střech v jímce o objemu 204 m3.

VÍTE ŽE…

NÁŠ TÝM V LYSÉ NAD LABEM
Dne 7. října proběhl národní šampionát holštýnského plemene v Lysé nad Labem. O přípravu zvířat se 
nejvíce starali Daniela Jůvová, Luďa Štarman a Jarda Horyna.  První zkušenosti načerpala studentka 
Mendelovy univerzity Anežka Veselá.
V rámci výstavy, ještě den před jejím zahájením 6. října, proběhla soutěž dětí ve vodění telat. Naši 
jalovičku Fatimu předváděla dcera Anety Gajdošíkové Ema a byla to pro ni již druhá zkušenost. Právě 
výstavnictví je jedna z možností, jak další generaci přitáhnout k zemědělství a chovu skotu.
V soutěži již velkých jalovic a krav jsme měli čtyři zástupce. Jako první soutěžila Red jalovice Triss 
vedená Danielou Jůvovou, ze 17 jalovic skončila osmá. Další kategorií byly prvotelky. Do finálového 
kola postoupila Whitney, bohužel ve finále začala lehce vylehčovat levou nohu a to ji stálo medailové 
umístění. Imany, která vynikala výbornou stavbou těla, z druhé skupiny těsně nepostoupila. Fatimě 
20411 se podařilo projít do  šestičlenného finále druhotelek, ale ani ona poté medailové umístění 
nezískala. 
Celkovou šampionkou se stala druhotelka Agras Jalapeno z Agrasu Bohdalov. Co nás těší, je fakt, že 
všechna naše zvířata se umístila v popředí. Další šanci probojovat se na stupně vítězů budeme mít 
opět v Brně, pravděpodobně 26. dubna 2023.


